



关于“青年担当”，这九段精彩时评值得背诵

导语

近几年的高考作文，“青年担当”无疑是最热的话题。

就比如今年的作文题目：

全国甲卷写“可为与有为”，全国乙卷写“理想追求”，新高考 I 卷写“强与弱的转化”，新高考 II 卷写“人字的描红”，北京卷写“论生逢其时”……

题目虽然各自不同，但写到最后都得归结到“青年担当”。

而且，大多数作文题目都要求“结合自身情况”，只有归结到“青年担当”，才算符合了这一要求。

因此，素材君认为，现在备战高考作文，“青年担当”是首先要充分准备的话题。

积累一些这方面的好素材，必然能起到事半功倍的效果。

围绕这个话题，素材君从官媒上收集了 9 个精彩语段。

其中包含最鲜活的人物事例、最有力的名言金句，也包含最富文采的表达论述。

抽时间背诵几段，在关键时候定能派上大用场。

01

鲁迅先生曾说过：愿中国青年都摆脱冷气，只是向上走，不必听自暴自弃者流的话。能做事的做事，能发声的发声。如今，一批在新时代成长的青少年，已经以昂首挺胸的姿态站立在大众面前，成为社会发展的中流砥柱。前有北大韦神年少得志，在学术上建树颇丰，凭借单纯朴素的一段采访获全网点赞；后有清华学霸杨倩一举摘得东京奥运会首金，让《义勇军进行曲》奏响在奥运赛场。赛后她说：这块金牌是我送给建党一百周年的礼物。我国的青年，正以势不可挡的力量活跃在社会的各个领域，为社会的繁荣进步、为中国梦的实现奉献着自己的力量。

02

河南暴雨，国家蒙难。在这场“一方有难，八方支援”的救援行动里，随处可见青年的身影。海归留学实习医生于逸飞被困地铁五号线，脱险后听见乘客呼救，他毅然返回负二楼，穿上白大褂，开始了长达六小时的紧急救援。他对十几名呛水乘客进行人工呼吸和心肺复苏，将他们从生死一线拉回来，而他自己却因跪地太久双膝严重磨损。这份医者的担当让他提前通过了实习考核，被郑州人民医院直接录用。18 岁的留学生裴星智瞒着父母到郑州当志愿者，安全到达之后才敢给父母打电话报平安。“救命文档”的创始人用知识凝结成的智慧，搭建



起被困者和救援者之间沟通的桥梁。中国青年正以高度的社会责任感参与到国之大事,微弱的星光聚在一起,构筑了一整片璀璨的星河。

03

欧阳修有言:羨子年少正得路,有如扶桑初日升。愿每一个小小的我们,都不辜负初生太阳般的青春,有一分热,便发一分光;愿每一位社会成员,不吝惜赞美和支持,为年轻人提供更广阔的舞台,任其自由翱翔,然后将振兴中华的接力棒放心地传递到他们手上。

(上述三段摘自:红网 作者:钟星月)

04

什么是“不可能”?什么又是“可能”?中国青年用行动给出答案。当别人说“不可能”,我们偏不信,红色信仰改变中国命运。当别人说“算了吧”,我们偏不听,青春志气挺起中国脊梁。当别人说“不可行”,我们偏要行,青春情怀书写中国奇迹。青春就是没有什么不可能,青春不息,奋斗不止,致敬中国青年!

05

如果只是抱怨、如果只是观望、如果只有犹疑,我们又如何让这个国家、让我们自己,走向更好的未来?当我们看到“天眼”探空、“蛟龙”探海、粒子“探微”,当我们听到西方人不得不承认“世界的未来在东方”,肯定会自豪、会骄傲,而且会有所行动。因为,我们就是中国。个体生命与恢弘时代的连结,让我们的生命,有着无比的深度与广度、无限的活力与潜力。

06

我们赞美青春,也常常会听到鞭策之声。从“莫让青春染暮气”到“精致的利己主义”,从“娱乐的自我消费”到“空心病”“焦虑症”……每一代年轻人的成长都或多或少地伴随着质疑、批评。对于青年,这也是自省、反思的机会。换个角度去理解、去审视,这也可以成为成长的滋养。欣慰的是,每代人不会让人失望,那些质疑声成了“矫正器”、那些批评声成了“清醒剂”,可爱的年轻人用自己选择的方式为热爱生活添彩,把人们的期待变成了前进的动力。

07

受益于网络时代,却沉溺于虚拟世界;青睐于“键盘交往”,却不屑于“现实连接”;自足于“丧文化”的戏谑,却不敢鼓起勇气扫除“精神雾霾”;年轻之心却穿暮气之衣,少了该有的青春朝气……可别忘了,一个人在精神上的舒适地带或许就是“精神杀手”,让活力在不



经意间溜走，悔之晚矣。

08

“你们所多的是生力，遇见深林，可以辟成平地的，遇见旷野，可以栽种树木的，遇见沙漠，可以开掘井泉的。”鲁迅曾如此寄望于青春活力。青春是一种改变与创造的力量，是一种带来可能性的力量，是一种把空白时间变成充实历史的力量。万众瞩目的新时代，不仅需要而且必将激起这样的磅礴力量。

09

“人世间，比青春再可宝贵的东西实在没有，然而青春也最容易消逝”。春光灿烂之时，惟有惜时如金、晴耕雨读，否则，虚掷光阴、蹉跎岁月，只会落得“青春虚度无所成，白首衔悲亦何及”的结局。

（上述六段摘自：人民日报）